

# НАША СТРАНА

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ  
"НUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 523.142

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X

Buenos Aires, Jueves, 9 de enero de 1958

Буэнос Айрес, четверг, 9 января 1958 года

№ 416

Капит. Д.

## ВОКРУГ ПОЛИТИКИ

С интересом прочел в № 407 статью полк. Богдановича с выдержками из книги "Мемуары Литвинова". Литвинов пишет об агентах и участниках похищения ген. Кутепова: "Двое из этих агентов — генералы, третий один бывший белый министр". Повидимому, речь идет о двух генералах. Один из них ген. Скоблин Другой — ген. Кусонский, бывший в штабе ген. Деникина. Когда немцы захватили Минск, то в НКВД нашли документы, из которых узнали, что ген. Кусонский был совместным с ген. Скоблиным участником похищения ген. Кутепова. Заняв Париж, немцы арестовали ген. Кусонского и расстреляли его. Возможно, что речь идет и о ген. Достовалове, который был начальником штаба у ген. Кутепова и который бежал в Берлинское советское полпредство. У ген. Деникина в штабе было несколько пробольшевиков, как напр., один из двух братьев Махровых, который по некоторым сведениям (за абсолютную точность которых не ручаюсь, т. к. не имею возможности проверить их) находится в Москве.

Еще очень много невыясненного во всей истории Белой армии. Почему, например, после Новороссийской эвакуации весь командный состав Добровольческой армии, выражаясь очень мягко, уговорил ген. Деникина сдать командование и пригласил из Константинополя ген. Врангеля. Из Феодосии ген. Деникин уехал в Лондон, где Ллойд Джордж, который первый из всего мира признал большевиков ("Деньги кровью не пахнут" и "Торговать мы можем и с людоедами"), предложил ген. Деникину звание лорда, "какой-то титул ген. Деникин все-таки отказался. Но остается вопрос: за что? За какие заслуги? Из Лондона ген. Деникин переехал в Париж и поселился рядом с редакцией газеты Миллюкова "Последние Новости". Эта газета всегда обitava грязью и Добровольческую армию и ген. Кутепова. Ген. Деникин стал писать свои статьи в этой газете.

Для нас современников Белого движения не все еще ясно. Когда-нибудь история разберется в этом и вынесет свой беспристрастный приговор. Тем не менее и мы участники этого движения имеем право высказать свой взгляд, может быть, не совсем верный и точный, но который может пролить некоторый свет на причину неудач Белого движения. Мы страдаем большим недостатком — боимся взглянуть правде в лицо. И, если кто-нибудь скажет, что русский народ сравнительно легко принял коммунистическое правительство, то, в лучшем случае, редактор вычеркнет это, в худшем — на автора такой мысли обрушатся со всех сторон гром и молнии. Попробуем спокойно разобраться в этом.

Тридцать человек прибывших в запломбированном вагоне захватили власть над 170 миллионами. Даже сам Ленин поражался с какою легкостью удалось ему установить в России коммунистическое правительство. Правда были восстания — Кронштадтское, Тамбовское и др., была Белая борьба, но все это легко подавлялось. Почему? Да просто потому, что русский народ в громадной своей массе не поддержал ни восстания, ни борьбу белых. Было ли это вследствие равнодушия, или сочувствия русского народа коммунизму — ответить на это не берусь. Могу только ответить о той части народа, точнее о том классе, к которому принадлежал сам — военной. Разве Лейба Бронштейн создал Красную

армию? Создал ее русский генеральный штаб. Из двух выпусков академии, которых я лично знаю, громадное большинство осталось там, за Железным Занавесом, здесь — единицы. Один мой, к несчастью, коллега по академии полк. Шапошников, написавший книгу "Мозг армии", которая стала настольной книгой Сталина, чего стоит. Сколько зла принес он России своей книгой.

Вспоминаю мой разговор с ним на ст. Барановичи.

"Вы куда, Борис Михайлович?" — спросил я его.

"В Москву. Решил плыть по течению. Весь народ на стороне революции. А Вы?" — спросил он меня.

"Против течения — к Корнилову".

Это была последняя моя с ним встреча.

Красную конницу, разгромившую Белую армию создал не вахмистр Буденный, а известный ремонтер полк. Далматов. Сорок тысяч офицеров, бывших в районе Москвы в октябре 1917 г., без особой душевной ломки пошли на службу Третьему Интернационалу и поступили в Красную армию. Правда, кадровых офицеров было мало, но даже офицеры военного времени были русскими людьми. Тридцать тысяч офицеров, бывших в районе Новочеркасска и Ростова на Дону, с громадными запасами вооружения, снабжения, провизии, остались глухи к призывам ген. Корнилова. И только три тысячи молодых офицеров, юнкеров, кадет и студентов откликнулись на зов. Три тысячи без одежды, без обуви, без продовольствия, без оружия ушли в степь, в Ледяной поход. Тридцать тысяч могли бы начать движение на Москву.

Вересаев в одной из своих книг пишет, что когда он проезжал по Украине, еще не занятой большевиками, он видел сотни офицеров, служивших во всех кабаках, ресторанах и шантанах больших городов. С салфеткой под мышкой, с Владимиром и часто с Георгием в петлице, звеня шпорами, они лихо подлетали к столтикам принимать заказы посетителей. Неважно то, что офицер стал лакеем. Но они это делали с таким видом, как будто родились лакеями. И это в то время, когда на берегах Кубани и Дона, кучка детей во главе с ген. Корниловым истекала кровью в неравной борьбе, защищая честь и достоинство России. При соотношении сил, когда с одной стороны — буквально горсть героев, без тыла, без оружия, без снабжения, без денег и, с другой стороны, 170-миллионное взбаламученное русское море, победа не могла оказаться на стороне Белой армии. И первый кто понял это — был атаман Донского войска Каледин, выстрелом из револьвера покончивший с собой. Выстрел Каледина похоронным звоном пронесся по всей России. Звон по национальной России, по национальной Русской Армии. Немногие услышали тогда этот выстрел, немногие поняли его значение. Борьба продолжалась, борьба — обреченная заранее на неудачу.

В Русской Армии, к стыду и несчастью, были изменники, начиная с генералов Ставки Верховного Главнокомандующего, которые изменили Государю и предали его (не хочу называть их имена, они всем известны), и кончая Скоблиным и Ко. В Германской армии были и плохие и хорошие генералы, но, насколько я знаю историю немецкой армии, генералов изменников там не было ни в Первой ни во Второй войне. Я не считаю изменниками ген.

Роммеля, ген. Клуга, которые 20 июля 1944 г. пытались ликвидировать Гитлера. Не считаю изменником помощника Госуд. секретаря барона Вейцзакера, который доносил Английскому и Французскому правительствам о действиях и планах Гитлера и начальника генер. штаба Хальдера, который в 1936 г. накануне Мюнхенской конференции Чемберлена с Гитлером, пытался арестовать последнего. Все эти генералы не были изменниками Германии, а действовали против полусумасшедшего маньяка, во имя блага своей родины. Повидимому, немецкий народ сделан из другого теста. Германия два раза разбитая, разгромленная, разрушенная до основания, лишенная всех колоний и Восточной половины государства, все-таки не восприняла коммунизма, который ей двенадцать лет вбивают в глотку не только враги, но и союзники. Но об этом довольно.

Перехожу к вопросам сегодняшнего дня о "спутниках", интерконтинентальных баллистических снарядах и пр. Почему, САСШ, имея все средства и возможности, оказались позади Советов. Действительно ли советские ученые стоят выше американских? Я пытаюсь один раз высказать свой взгляд на это. Редактор с моим взглядом не согласился. Вполне понимаю его — национальная гордость не позволила ему это сделать. Попробую теперь привести некоторые факты по этому вопросу. Кто изобрел и построил атомную бомбу? Я полагаю, по этому вопросу не может быть спора. Американские ученые, в частности Р.Опенхаймер. Все планы, чертежи и точное описание ее были украдены и увезены в Москву в дипломатическом портфеле третьим секретарем советского посольства — Василием Зубилиным. То же самое случилось и с водородной бомбой, строителем которой является докт. Эдвард Теллер. Строитель атомной бомбы Опенхаймер, который был потом признан неблагонадежным для "безопасности страны", убеждал през. Трумана, что водородная бомба "безразличная вещь" и всячески замедлял постройку таковой. Тем временем, планы водородной бомбы со всеми чертежами были переданы Советам, которые по этим украденным планам и чертежам построили таковую на полтора месяца раньше американцев. Перехожу к следующему общезвестному факту — передаче 100-мильной полосы Германии Советам со всеми заводами, строившими танки, подводные лодки, ракеты V 1 и V 2 (прототип "спутника" и управляемых снарядов). Прежде чем продолжить этот вопрос, я хочу сказать, что у нас на Святой Руси были когда-то самодуры, которые говорили: "Ндраву моему не препятствуй" и "делаю то, что моя левая нога хочет". Таких людей, конечно, теперь уже нет нигде. Но есть другие, которые отчасти, очень немного, но все таки похожи на них. Так напр., ген. Маршал хвалился, что он вооружил 39 китайских национальных дивизий и одним росчерком пера разоружил их, потому что Чан Кай-ши не хотел принять коммунистов в свое правительство. Напрасно г-жа Чан Кай-ши, приехавшая со специальной миссией в САСШ, умоляла его не делать этого, т. к. с потерей Национального Китая, верного союзника САСШ, вся Азия попадет во власть коммунистов. Все было напрасно.

Затем я должен перевести несколько строк из американского журнала "Новости и Всемирное обозрение" от 29 ноября. Этот журнал, словами своего сотрудника, говорит: "Вопрос о том, как много захваченные немецкие ученые помогли СССР построить "спутники" и управляемые снаряды, распе-

В НОМЕРЕ:

Капит. Д.

ВОКРУГ ПОЛИТИКИ

Алексей Ростов  
НЕДЕЛЯ СОВЕТСКОГО КИНО  
В ИТАЛИИ

М. М. Спасовский  
ЗАЙЧИКИ НА СТЕНЕ

Михаил Бойков  
ПРОДОЛЖЕНИЕ  
"РАЗГОВОРА В ЗАКРЫТУЮ"

С Новым Годом и с Праздником Рождества Христова сердечно поздравляю всех наших единомышленников, подписчиков и сотрудников газеты "Наша Страна", всех искренних друзей и членов Народно-Монархического Движения, все наши Очаги и Группы, рассеянные по всем странам земного шара.

Пусть даст всем нам Господь Бог больше сил, терпимости и веры в наше дело, чисто русское дело. Будем продолжать нашу борьбу за счастье нашей Родины и да поможет нам Бог увидеть ее свободной и возрожденной.

Марина Кингстон

тает опять. Из Сов. Союза на прошлой неделе последовало заявление отрицающее немецкую помощь. Но бывший русский офицер сообщил американской сенатской комиссии, что 2.000 немецких ученых после Второй войны были использованы Советами до отказа".

18 июля 1950 г. сенатор С. Бриджес (Нью Хемпшир) заявил Сенату: "В недалеком будущем я доложу Сенату о том, как программа президента Трумана и наших военных лидеров, желавших привезти сюда 1.000 немецких ученых после Второй войны была подрезана одним человеком из Государственного Департамента. Этот человек хвалился, что "программа ученых" может быть одобрена президентом САСШ и его кабинетом, но не одобрена им. Он остановил это. Немецкие мозги поехали в СССР. И этот человек и сейчас находится в Государственном Департаменте".

Не могу удержаться, чтобы не привести в подлиннике слова Фридриха фон Шиллера — "Gegen die Dummheit kaempfen selbst die Goetter vergebens", что в несколько вольном переводе означает: "против глупости даже сами боги не могут бороться".

В своей речи 12 января 1956 г., напечатанной в "Рекорд Конгресса" покойный сен. Мак-Картти сказал (привожу самую суть его речи: "Многие из вас слышали, может быть, об управляемых снарядах, о ракетах на луну и пр. Может быть, вы думаете, что это фантазия. Думать так — опасная иллюзия. Работы по постройке интерконтинентальных управляемых снарядов начались в Германии во время Второй войны. Немецкие ракеты V 2 были первыми опытами постройки этих управляемых снарядов. Но только без атомной и водородной бомбы. И, если немецкие ученые помогут коммунистам построить это оружие раньше нас, баланс превосходства сил переменится совершенно и наша страна станет перед альтернативой подчиниться коммунизму, или быть уничтоженной. В последние дни войны









